

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Юрий Дарвин
2. Геннадий Логофет
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Николай Абрамов
6. Михаил Булгаков
7. Виталий Мирзоев
8. Александр Пискарев
9. Валерий Андреев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан команды — Г. Логофет

Ст. тренер — Н. Симонян

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

1. Золтан Милес
2. Валерий Ващенко
3. Николай Маслов
4. Вячеслав Клыков
5. Николай Гончаров
6. Борис Журавлев
7. Юрий Чесноков
8. Николай Зудин
9. Анатолий Козлов
10. Анатолий Пискунов
11. Николай Тимофеев

Капитан команды — В. Клыков

Ст. тренер — И. Волчок

Матч судит судья республиканской категории Николай Жихарев.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Анатолий Мартынов и Василий Летунов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

5 октября на Большой спортивной арене — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30.

7 октября во Дворце спорта нашего стадиона — матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Москва). Начало в 14.00.

ФУТБОЛ И «СПОРТЛОТО»...

Казалось бы, что общего у этих игр? Оказывается много. Во-первых, и футбол и «Спортлото» можно изобразить с помощью цифр. Футбол: 1+4+2+4 или 1+4+4+2 или 1+4+3+3 и так до бесконечности, лишь бы сумма цифр равнялась 11. «Спортлото» — угадайте 6 из 49, получите выигрыш от 3 до 5 000 рублей. Вариантов вроде бы и меньше, однако играющие в «Спортлото» знают, что это не так. В футболе: команда проиграла — потеряла два очка, в «Спортлото» неудачник теряет 30 копеек.

Потерянные два очка — это набранные два очка соперником, 30 копеек, не принешие выигрыша, — ваш вклад в строительство новых и реконструкцию старых спортивных сооружений страны.

В футболе успех приходит к команде при постоянной и напряженной учебно-тренировочной работе, в «Спортлото» выигрывает тот, кто взял на вооружение регулярность и терпение.

Приобретайте карточки «Спортлото», тщательно продумывайте свою систему игры и пусть вам сопутствует удача!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1032

Цена 4 коп.

Тираж 3000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



2

ОКТАБРЯ

1972 г.

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЛОКОМОТИВ“

(МОСКВА)

(МОСКВА)

## МАЛЕНЬКИЕ ЮБИЛЕИ

Старожил Лужников «Спартак» и «Локомотив», не выступавший на Центральном стадионе имени В. И. Ленина уже более трех лет, сегодня проводят между собой юбилейный — 50-й матч в чемпионатах страны. В 49 предыдущих перевес «Спартака» выглядит внушительным: 31 победа, 11 ничьих и 7 поражений.

Соперничество двух популярных профсоюзных клубов началось 17 июня 1936 г. в матче первого чемпионата СССР. Победили тогда спартаковцы — 2:0. Затем долгие годы «Спартак» был для «Локомотива» непобедимой командой. Первого успеха железнодорожники добились лишь в 18-м по счету поединке в 1952 г., забив в ворота соперников три безответных мяча (в предыдущих 17 матчах «Спартак» 13 раз уходил с поля победителем и лишь четыре раза довольствовался ничьей).

Этот «нокаут» не особенно повлиял на дальнейшую расстановку сил: из 30 матчей в 17 победили спартаковцы, 7 закончились вничью и 6 выиграл «Локомотив». При последнем расставании «Локомотива» с высшей лигой (1969 г.) «Спартак» дважды обыграл его.

К нынешнему сезону соперники забили в матчах между собой 152 мяча (99 — спартаковцы, 53 — железнодорожники). По сегодняшним меркам это много, в среднем более трех мячей за игру.

Особенно отличился Н. Симонян, ныне старший тренер «Спартака». 144 мяча забил он в чемпионатах страны, и в 16 случаях «пострадавшими» оказывались голкиперы «Локомотива». 8 голов в ворота железнодорожников забил А. Ильин, по 4 — А. Исаев и Б. Татушин, 1 — С. Сальников. Эта пятерка нападения доставила железнодорожникам в 50-е годы немало неприятностей.

«Локомотив» взял реванш в розыгрышах Кубка. В 1953 г. он преградил «Спартаку» путь к хрустальному призу в 1/4 финала. Спустя четыре года железнодорожники стали обладателями Кубка, в то время как спартаковцы получили лишь дипломы за участие в финальном матче.

Ровно четыре месяца назад 2 июня на стадионе «Локомотив» соперники встретились в матче первого круга. На счету «Спартака» было 99 мячей, забитых в ворота «Локомотива». Как и сегодня, команды были соседями по турнирной таблице, только тогда это соседство было несколько приятнее: «Локомотив» занимал восьмое место, «Спартак» — десятое. Уже на восьмой минуте на табло загорелась первая единица. «Отличился» Ольшанский. В безобидной ситуации он забил мяч в свои ворота. «Спартак» начал игру с центра и атаковал в течение последующих 11 минут, пока не добился успеха. Как и полагается в таких случаях, юбилейный, сотый гол в ворота «Локомотива» забил тот, кто зажигал своей энергией партнеров, успевал и организовывать атаки, и оказываться на ударной позиции в опасной близости от ворот, капитан «Спартака» Г. Хусаинов.

А еще через шесть минут удар Папаева застал врасплох вратаря «Локомотива» Милеса и принес победу «Спартаку». Соотношение мячей стало 101:54.

## ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ВЫСШАЯ ЛИГА

«Локомотив» три года не выступал в высшей лиге. Первый год пребывания во втором эшелоне развеял иллюзии. Задача возвращения в лигу сильнейших, поставленная тогда перед командой, оказалась ей не под силу. Но для коллектива с такими традициями — участника первого чемпионата страны, двукратного обладателя Кубка СССР — другой задачи быть не могло.

И в начале прошлого сезона новое руководство «Локомотива» приступило к коренной реконструкции состава. В команду были приглашены в основном молодые, перспективные игроки из коллективов второй лиги. Включили в состав и несколько опытных футболистов из высшей лиги, но оказалось, что они не обладают чувством долга и ответственности за судьбу команды. Вся тяжесть борьбы легла на плечи молодых футболистов. Они справились с поставленной задачей, вернули «Локомотиву» место в высшей лиге и своей игрой завоевали симпатии любителей футбола.

Руководители «Локомотива» не отступили от своих принципов и в нынешнем сезоне. Однако уже весной тренеры высказывали свое беспокойство по поводу отсутствия опыта встреч на уровне высшей лиги у большинства игроков команды.

В начале сезона игроки нынешнего основного состава «Локомотива», вместе взятые, имели в своем активе вдвое меньше матчей, проведенных на высшем уровне, чем, например, один спартаковец Г. Логофет.

Дебют «Локомотива» в высшей лиге сложился удачно. Первые соперники отнеслись к возможностям новичка с известным скептицизмом и поплачивались за это. После четырех туров железнодорожники с пятью очками были в верхней части турнирной таблицы. Затем в 20 турах команда набрала лишь 9 очков.

После первых неудач футболисты стали терять уверенность в своих силах, и не было на поле игрока, способного поддержать товарищей, сплотить их и повести за собой. Бывший старший тренер «Локомотива» Е. Рогов перепробовал различные средства и методы, чтобы остановить спуск команды по турнирной лестнице. Он не нашел таких средств и решил уйти.

Турнирные неудачи «Локомотива», конечно, подлежат серьезному и тщательному анализу. Их не объяснить только отсутствием опыта. Не секрет, что некоторым игрокам не хватает и мастерства. Но будет очень жаль, если железнодорожники не найдут сил, чтобы удержаться среди сильнейших.

«У нас мало шансов остаться в высшей лиге, — говорит 23-летний капитан железнодорожников В. Клыков, — но они есть. И мы приложим все силы, чтобы их использовать».

Сейчас «Локомотив» на предпоследнем, 15-м месте с 14 очками после 24 матчей. Его ближайший сосед — московский «Спартак» — имеет после 21 игры 17 очков.

У спартаковцев свои проблемы. Также много молодежи и мало опыта. Резко сдала линия полузащиты. Часты травмы у ведущих игроков, случаются нарушения дисциплины. Все это, вместе взятое, и привело команду на грань, отделяющую высшую лигу от первой.

Но «Спартак» известен своим умением собраться в трудную минуту, проявить характер. И, несмотря на все трудности, любители футбола вправе ожидать от него игры и места в таблице, достойных традиций клуба.

П. Алешин

За последнее время на улицах города значительно вырос поток транспорта. И хотя, в городе делается многое для снижения дорожно-транспортных происшествий, число их по-прежнему велико.

### Госавтоинспекция обращается к Вам:

- Будьте внимательны и осторожны при переходе улиц;
- Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом;
- Переходите проезжую часть только по пешеходным переходам и на зеленый сигнал светофора.

Соблюдение этих несложных правил поможет Вам правильно и безопасно перейти улицу.